

О школе, поселении и людях



В 1961 году методом народной стройки, по инициативе бывшего директора МТС Сидоренко Бориса Никифоровича была построена новая, кирпичная двухэтажная школа. Летом и осенью учителя и ученики работали на стройке: чистили, белили, красили, благоустраивали. Рабочий день для всех был безразмерным – дотемна, так велико было желание у всех работать и учиться в светлых уютных классах.

Как только школа вступила в строй, руководство района решило пристроить к ней два корпуса для интерната, и возведены они были очень быстро. Школе дали статус средней школы. 19 октября 1961 года новиковская средняя школа распахнула свои двери. 860 детей из 16 деревень обучались в ней уже в первый год. Интернат, где проживали «иногородние», был переполнен, жили в нём 240 детей из Гари, Казанки, Латата, Воронино Яи, Цветковки, Мало-Жирова, Ягодного, Больше-Дорохова, Ивано-Богословки, Корнеевки, Тихомировки, Моисеевки, Нижних Соколов, Вороно-Пашни. Школа работала в три смены. Возглавил её Чернышов Михаил Ильич. Он был активным участником и руководителем школьной стройки. Под руководством Михаила Ильича был создан музей и заложен сад-огород.



Последователем первого директора школы в обучении и воспитании детей стала Синявская Мария Алексеевна. Ее трудовой стаж начался с 1955 года в Вороно-Пашенской школе. В Новиковской средней школе работала со дня её образования. В 1974г. году она переняла эстафету у Чернышова М.И. и проработала директором Новиковской школы 31 год. Она отличник народного просвещения, ветеран педагогического труда, за успешное обучение и воспитание учащихся была отмечена почётными грамотами Министерства Просвещения, Асиновской администрации и администрации Томской области, награждена медалью Ветеран труда. За годы работы она в совершенстве овладела искусством общения с людьми. Ей удалось создать атмосферу доброжелательных отношений в коллективе.



С 2003 г. по 2010 г. школу возглавляла учитель математики Курочкина Надежда Петровна. Слова знаменитого педагога Яна Амоса Коменского: "Сначала любить, а затем учить", она применяла в своей работе. И она любит детей: дерзких, озорных, неугомонных. Мальчишки и девчонки отплачивают любимому учителю выбором профессии. Многие из них стали учителями, программистами, бухгалтерами. Образование высшее, ТГПИ, 1976 г., математика и физика. Стаж педагогической работы (по специальности) 29 лет, в данной должности 29 лет. Стаж работы в данном учреждении 29 лет. Награждена нагрудным знаком «Почетный работник общего образования Российской Федерации» (2003 г.), Почётная грамота Администрации Томской области (2007 г.) Призеры районных олимпиад по математике – 2007., 2008 гг. – Ходкевич П. и Кирилкин М. (3 места). Разработала и апробировала элективный курс «Избранные вопросы математики»(10 - 11 классы). Обобщен опыт работы по темам «Преподавание алгебры и начал анализа по УМК А.Г. Мордковича» (2008 г.) на заседании

РМО учителей математики. Высокую оценку получили уроки, проведенные на уровне Новиковского образовательного округа в рамках Фестиваля педагогического мастерства по темам «Формулы сокращенного умножения» (7 класс, 2006 г.), «Решение логарифмических уравнений и неравенств» (10 класс, 2007 г.), «Разные способы решения иррациональных уравнений» (11 класс, 2008 г.). Главными задачами своей деятельности Надежда Петровна Курочкина видела в создании условий для благоприятного морально-психологического климата в коллективе, стабильности и роста результатов образовательной деятельности. Знания нормативно - правовой базы в сфере образования, умение видеть главное в работе помогали ей определить основные направления работы с педагогическими кадрами, внедрять в практику новые образовательные технологии. В коллективе накапливался опыт по использованию компьютерных технологий в процессе обучения, апробации новых учебно-методических комплектов. В учебный план школы вводились программы, направленные на изучение таких дисциплин как информатика, валеология в начальной школе, программы эстетической направленности в среднем звене, углубление и расширение предметов в старшей школе.



В 2010 году школу возглавил Чичурко Виктор Викторович

19 октября 2011 года новиковская средняя школа отметила свой 50 – летний юбилей

Традиции школы

Каждый год обучающиеся школы участвуют в предметных олимпиадах, научных конференциях, спортивных соревнованиях, в международных играх – конкурсах «Русский медвежонок», «Кенгуру».

В школе организуются праздники: «Золотая осень», «Новый год», «День Святого Валентина», «23 февраля» (проходит конкурс – смотр «Песни и строя», «8 Марта», «День смеха» и др.

Ежегодно проводится мероприятие ко Дню туризма, проходит акция «Спорт против наркотиков».

В начальной школе сохраняется традиция праздника «Прощание с букварем».

Каждый год школа проводит последний звонок, проходит «Бал выпускников».

Гордость школы

В 1966 году школа выпустила 4 серебряных медалиста: Шальнова Л. М., Голованов В. А., Чернышова Г. М., Кокаревич Г.П.

В 2006 году школу окончила с золотой медалью Вайтович Ольга.

Ежегодно учителя школы участвуют в конкурсе «Учитель года»

«Учитель года – 2002» - участница Куликова Елена Владимировна

«Учитель года – 2003» - финалист Ковальчук Галина Петровна

«Учитель года – 2005» - участница Кирилкина Алевтина Анатольевна

«Учитель года – 2006» - участница Ильина Наталья Николаевна

«Учитель года – 2007» - победительница Силантьева Любовь Александровна, 2 место

«Воспитатель года – 2011» - участница Скрипникова Ольга Васильевна

Успехи школьных команд

2004 год

1 место - районные соревнования по бегу среди школьников – участников акции «Быть здоровым это здорово»

2 место - районные спортивно – оздоровительные соревнования «Президентские состязания»

2 место - первенство района по настольному теннису

2 место в первенстве района по баскетболу среди сельских школ

2005 год

1 место - районные соревнования велосипедистов «Безопасное колесо»

2 место - первенство района по настольному теннису

2 место - районные соревнования «Школа – безопасности»

3 место - зональное первенство Томской области по настольному теннису

2006 год

1 место - первенство района по настольному теннису

1 место - первенстве района по баскетболу среди сельских школ

1 место - первенстве района по кроссу

2 место - районные соревнования «Школа – безопасности»

2 место - районные спортивно – оздоровительные соревнования «Президентские состязания»

2 место - первенство района по полиатлону среди молодежи

3 место - районный смотр песни и строя «Зарница – 2006»

3 место - районный конкурс театральных миниатюр «Телефон спасения 01»

Победитель районного конкурса стендов «История моей школы»

2007 год

- 1 место - районный осенний слет школы актива
- 2 место - первенство района по настольному теннису
- 2 место - районный конкурс «Школа – территория здоровья»
- 2 место - районный смотр – конкурс «Зеленый наряд образовательного учреждения»
- 3 место - районные соревнования «Школа – безопасности»

2008 год

- 1 место - первенство района по настольному теннису
- 3 место - первенство района по волейболу среди общеобразовательных учреждений